

# 以奋力攀登谱晋中新篇

## ——全市干部群众认真学习市委五届七次全会暨市委经济工作会议精神

记者 闫淑娟

追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。

1月5日，中共晋中市委五届七次全体会议暨市委经济工作会议胜利召开。大会激发了全市上下着力推动高质量发展、不断深化全方位转型、奋力谱写中国式现代化晋中篇章的坚定信心和决心，进一步凝聚了大力实施“156”战略举措的强大共识与合力，激发起全市干部群众奋力攀登、担当作为的豪情和干劲。

不断深化全方位转型使命在心、责任在肩，必须坚定不移、干字当头。

“本次会议进一步明晰了2024年全市经济发展的路径举措，站位高、路径准、举措实，是下一步推动今年各项工作的全面指导。”市工信局党委书记、局长张建岗认为。

如何把会议精神尽快落实为不断深化全方位转型的生动实践？张建岗表示，全市工信系统将把会议精神与推进新型工业化和制造业振兴的要求深度融合，紧紧围绕传统产业改造升级、新兴产业培育壮大、特色产业做优做强等工作主线，发挥产业链、专业镇等平台载体作用，突出提质、扩规、绿色、创新的路径目标，在实施“156”战略举措，着力推动高质量发展中体现工信担当、作出工信贡献。

项目建设是经济工作的重要抓手、主要引擎。

“2023年，在市委、市政府的正确领导下，榆次区以项目建设为主要抓手，全力推动投资百亿元的新能源基地、投资35亿元的千亩物流园、投资30亿元的千亩农产品加工园全面开工建设，实现了全区经济稳中有进，固投总量始终保持在全省前列。”榆次区发改局局长李雪松表示，“2024年，我们将全面深入贯彻会议精神，结合榆次区实际，牢牢抓住项目建设这个‘牛鼻子’，推动更多的现代服务业项目落地生根、开花结



榆次千亩农业示范园内，工作人员正在腌制泡菜。 记者 杨洋 摄

果，抓好抖音微短剧创作基地和数字文化产业园落地，推动太榆退水渠这个全市唯一的EOD项目开工建设，为全市高质量发展贡献榆次力量。”

近年来，太谷区紧盯政策、资金、项目，打捆谋划、包装储备了一批打基础、利长远的大项目、好项目，力争让更多项目成为经济快速增长的“源头活水”。

太谷区发改局局长吴会迪介绍，该局将认真贯彻落实此次会议精神，锚定市委“156”战略举措，围绕太谷区委“15661”工作体系，咬定目标、真抓实干，在项目建设方面持续发力。一是突出重点谋项目。树立“大抓项目”的鲜明导向，打好晋中国家农高区、太原晋中一体化、太谷玛钢专业镇、中医康养产业链等特色优势牌，千方百计招引好项目、大项目，做实项目盘子、扩大有效投资。二是全力以赴争项目。积极争取各类资金支持，在产业发展、基础设施、民生改善等领域实施推进、谋划储备一批前瞻性、引领性的优势项目。三

是形成合力抓项目。充分发挥发改部门在项目建设中的统筹协调作用，形成区级领导包项目、经济专班盯项目、责任部门抓项目、发改部门促项目的推动机制，加快把项目建设的实际成效转化为今天的增长、明天的产出和未来的实力。

山西斯普瑞机械制造有限公司是一家从事通用设备制造为主的企业。近年来，该公司生产的液压泵、液压阀、液压系统及精密液压铸件远销国内外，被认定为国家级专精特新“小巨人”企业。会议闭幕后，党的二十大代表、山西斯普瑞机械制造有限公司事业部副经理巩志义回到企业，向员工传达会议精神。

“这次会议，奏响了民营经济的‘回春曲’，标志着我市经济发展拉开了新的序幕，我们的心安了，动力也足了，相信在市委、市政府的坚强领导下，全市民营企业一定能够实现快速成长。”巩志义表示，将坚决贯彻执行好会议精

神，认真做好宣传宣讲，及时把会议精神传达到公司的各个角落。公司将抢抓转型发展的重大机遇，锚定自主创新，发挥示范引领，以企业技术研发平台为依托，进一步加快科技成果转化，打牢企业创新基础，加快发展新技术、新工艺、新装备、新产品，努力做大做强制造业特色优势产业。

新蓝图鼓舞人心，新征程催人奋进。

走进山西榆社化工股份有限公司会议室内，不久前刚从会场返回的该公司董事长杨柳青，正组织全体员工认真学习市委五届七次全会暨市委经济工作会议精神。

杨柳青说：“会议振奋人心、催人奋进，提出了一系列刺激经济发展的政策，在当前严峻的市场形势下，给我们企业发展增添了信心、注入了动力。”

他介绍，2023年，面对严峻的市场形势，山西榆社化工股份有限公司向内发力，集中精力推动内部基础工作提质增效，通过一系列扎实有效的举措，保证了公司稳定健康发展。新的一年，公司将按照市委、市政府的安排部署，在榆社县委、县政府的领导下，围绕稳当下和谋长远双向发力，一手抓基础工作提质增效，增强企业的核心竞争力，坚决保证安全稳定的发展局面。一手抓项目建设提档升级，紧紧抓住国家经济结构调整的窗口期，推动原料药项目和电石渣综合利用项目的建设，努力实现项目早日投产见效；成立项目考察领导小组，立足氯碱产业链延伸，聚焦长三角、珠三角经济带工艺技术先进的优质项目，打造高质量转型发展的项目储备库，为企业未来发展蓄势赋能。

时光常酬奋斗者，岁月不负赶路人。新的一年，只要我们以自强不息的精神奋力攀登，全市一定会到处都有日新月异的创造！